



2014年7月24日 星期四

迎战“威马逊” 灾后重建

责任编辑：叶松

全警联动共御台风

7月18日，“威马逊”台风横扫海南，定安是受灾比较严重的地区之一，部分房屋倒塌、树木连根拔起、全县停电。定安县公安局克服各种不利因素，及时启动防风抢险应急预案，全警出动13支抢险应急队伍，警力600余人，车辆240辆次，协助转移群众4238人，救助群众237次，安置滞留旅客541人，排除积水58次，清理路障46次，全程无人员伤亡，在防风抢险行动中发生了许多温暖人心的事。

应急处置组：124个家庭的“平安”连线

7月18日晚上20时30分，以巡逻警察大队为首的防风抢险第六应急处置组，接到指挥中心派警，三辆大巴被困于高速公路海口汽检票站处已达6小时，

旅客的食品和水源均告急，请求营救。

接报后，民警谢定成和一行同事立即准备食物和水，赶赴现场，配合导游安抚旅客惶恐、烦躁情绪。旅客情绪平稳后，纷纷要求入住酒店。由于定安县城全部停电，只有春阳假日酒店利用发电机发电进行营业，且酒店前边附近修路，车辆无法直达。谢定成马上联系该酒店，将大巴车带到酒店附近，再安排小车分13车次将所有旅客送到酒店。

此时，酒店已没有一间空房，谢定成找到酒店负责人，协调酒店将一楼大厅腾出来给旅客躲风避雨，并尽量多的提供插座给旅客充电。一时间，酒店大厅内此起彼伏地响起东北、浙江、湖南等地方方言，全都是向家里报平安的话语。这124个家庭及

时的“平安”连线，不仅仅安定了家人的心，更温暖了这些身在异地他乡的游客的心。

19日上午，来自全国各地、被台风困在酒店大厅的124名游客，再次踏上旅途时，有的两眼噙着泪花，有的用手捂着嘴哽咽，与民警深情道别：“海南警察，好样的！谢谢你们！谢谢！”。

新竹所：你的安全我们来守护

7月18日，新竹派出所全员协助政府做好各项防风措施，加大对辖区路面的巡逻防控力度。16时50分，台风已登陆1小时20分。正当该所所长曾广彤带着民警王彪龙巡逻至新竹圩新华路口时，发现风雨中一名老人躺在地上不住呻吟。二人立即停车跳下，小心翼翼扶起老人，

将该老人送回派出所。

经询问，老人姓林，现年87岁，回家途中被大风吹倒后无法爬起。该所民警给老人送上热水、拿来毛巾、单被，安顿好后迅速与其家人取得联系，让家人放心。并在台风过后将老人安全护送到家。老人和家人拉着民警的手紧紧不放，说道：“台风无情，警察有情啊！”。

龙湖所：农民工、群众、游客，一个都不能少

7月18日，风雨势头正猛，龙湖派出所所长罗利文获悉，有5辆大巴车、约150名游客从三亚返回海口被困，游客情绪激动。罗利文带领民警赶到时，看到许多游客站在街道的屋檐下躲雨，衣服已经湿透。他一面向上级汇报，一面联系雨伞、雨衣等

用具，安抚游客情绪，将自身的雨衣脱下裹在老人和孩子身上，主动联系医生，使4名发高烧的孕妇和小孩及时得到治疗。

经过4个多小时的努力，全部游客被成功安全转移到龙湖镇中心小学的宿舍内，政府还送上矿泉水、干粮、蜡烛等基本生活用品。民警协警轮流值班，加强安全防范，没有发生群众伤亡事件，救援受到县委书记陈军的肯定。

当天，罗利文还带领全体民警及协警巡视辖区，顶风冒雨、徒步查看辖内枣矿公司工地工棚、昌茂工地工棚、沥青厂等地，劝说、安全转移农民工326人到村委会和小学校园内，配合龙湖镇政府工作人员安全转移住在危房的群众约200名。

(金世奇)

县消防大队：圆满完成防风工作

超强台风“威马逊”期间，定安县消防大队发扬连续作战的铁军精神，全警动员，全力以赴，积极强化执勤备战、队伍管理，圆满完成台风期间消防安全保卫工作。

18日，消防大队按照总队要求，立即召开军人大会，宣布二级战备命令，指出这次超强台风“威马逊”是建省以来最猛烈的一次，

要求全体官兵以高度的政治敏感性和使命感进入紧急备战状态，全力做好应对台风的准备工作，随时严阵以待，听候党和人民的调遣。

按照定安县三防办工作要求和县委副书记、县长符立东的指示，大队立即启动了防风抗台风灾害应急处置预案，全体官兵进入临战状态。一是加强内部管理，抓好人

员及营区安全防护工作，确保内部安全稳定；二是顶加强执勤备战，停止一切除公务执勤以外的人员外出，组织人员对冲锋舟、救生衣、强光手电、车辆等急需装备进行全面检查补给，确保完整好用，做到随时能够拉得出、打得赢、救得出；三是做好后勤保障，提前购置副食品及必备生活用品。(蒋卷勇)

县人民法院：腾出法庭给民工住

台风影响期间，县人民法院每天安排一名院领导到联系点龙门镇先锋村委会、龙门村委会进行指导防风救灾工作。台风影响最大的18日当天，院长李静云带队一直坚持在村里，帮助转移群众。台风过后，第一时间配合村干部了解灾情，与当地群众一起积极

投身到灾后恢复工作中。

此外，在法院办公区后面的经济适用房正在建设中，工人住的工棚并不牢固，该院临时腾出法庭让他们暂避风雨。台风过后，工棚被摧毁严重，民工生命安全得到保护，没有发生伤亡。

(冯淑雨)

清理囤积杂物 志愿者在行动

■ 黄荣海

台风“威马逊”吹倒定安街道不少绿化树，尽管倒在道路中间影响车辆运行的大树已经被清理完毕，但由于人力有限，一些被大风刮落的树枝、树叶依然堆积在路边的人行道旁来不及运走，给行人过往带来了诸多不便。

21日上午，华南农业大学暑期社会实践团队、海南大学挂职大学生骨干团队、翰林返乡大学生志愿服务队、定安爱心团等40多名青年志愿者走上街头，清理堆积在人行道旁的断枝落叶。

清理过程中，志愿者们不怕苦、不怕累，克服任务重、工具少、车辆少等不利因素，一路顶着烈日，将台风吹落的残枝败叶一一拾捡起来。工具不够就直接用手，尤其是对于一些较大的断枝，志愿者们通过多人合作的方式，将其拖至搬运的车旁，再合力将其抬上车运走；车辆少就尽量多装多运……虽然志愿者们衣衫湿透，脸上挂满豆大的汗珠，但是他们仍以饱满的热情干得热火朝天。11时左右，塔北路人行道上散落的树枝和树叶，已基本被清扫干净。

“这些孩子真不错！虽然他们都很年轻，但干起活来一点不含糊。”家住恒吉花园的陈女士对这群志愿者竖起了大拇指。海南大学经济与管理学院的志愿者唐民则表示，这次实践活动，培养了他作为当代大学生负责任、勇担当、乐奉献的志愿服务精神。

据了解，20至21日两天，这群青年志愿者继续组织深入灾区，协助当地党委、政府和受灾群众开展清理淤泥、卫生防疫、房屋修葺、道路维护等灾后重建工作。

公路分局：不间断巡查确保畅通

■ 王聘钊

7月18日上午，定安公路分局专门召开防风工作部署会议，安排部署台风期间防风防汛工作。会后，该局领导班子成员分成四个组配备装载机、油锯等设备分别到塔龙线、黄屯线、龙岭线、定南线等线路，与各道班职工会合，迎战超强台风，保证公路畅通各项工作。

据该局主要负责人介绍，18日14时许，群众接连打来电话，塔龙线K4+000处有大树横倒在路面上车辆无法通过，水冲坡村口有

树倒塌阻挡公路、龙梅桥施工路段左幅禁止通行标志牌被台风刮倒、县道洋坡桥水淹没桥面……他们立即组织附近巡查的小组和道班职工赶赴现场及时清理路障，确保道路畅通。

“在狂风暴雨中，工作人员们冒着被树枝砸伤的危险，用装载机将大树推开，略粗的树木和树枝，就用油锯、手锯和砍刀进行处理……”定安公路分局党组书记林明钦对记者说。

据了解，定安公路分局本着提

前介入、早做防范的原则，积极部署防御工作。在这次抗击台风保畅通工作中共投入人力120人、装载机9台、工作车6部、油锯10把、手锯30把、砍刀60把，道班养护车13辆，加大路面巡查力度，实行不间断巡查，清理倒塌树木800多株，确保了公路交通在超强台风中畅通无阻，保证车辆的安全通行。目前，各线路仍有部分残叶树枝散落在公路两旁，该局将继续加大巡查，及时清理这些垃圾，保证公路整洁干净。

县药监局：确保灾后食品药品安全

■ 王聘钊

7月18日上午，定安食品药品监督管理局专门召开防风工作部署会议，安排部署台风防范准备工作和灾后食品药品安全监管工作。

会后，各业务股室和各镇食品药品监督所深入企业，指导企业加固门窗，加高仓储、转移食品药品，避免因台风灾害造成食品药品受潮受潮变质等损失。

台风过后，定安县食品药品监督管理局各业务股室第一时间到受灾地区的医疗机构、药店、农贸市场、餐饮店、建筑食堂等单位进行现场检查和指导服务，消除食品药品安全隐患。重点对集体食堂和餐饮单位进行食品安全监督，并做好饮用水源检测和消毒工作，严格落实食品原料采购索证索票制度，查看肉类及肉制品的检验检疫合格证明等，防止淹死的畜禽流向餐桌；对生产企业、商品超市、农贸市场检查，严防被水浸

泡、污染、变质的食品上市销售，同时加强对冻肉的监督检查工作，避免因停电后发生霉变的冻肉上市供应。检查过程中没有发现有被水浸泡、污染、变质的食品上市；对医疗机构、药品经营批发企业的器械陈列和存储环境进行一次全面清洁和消毒，加强对药械养护管理，防止霉变。

截止目前，该局共出动执法车辆20辆次，执法人员86人次，监督指导企业206户次，共向企业及医疗机构发送灾后食品药品安全信息提醒1400条；督查食品生产企业10家，食品生产经营户55家，建筑工地食堂5家，普通餐饮店44家，对因受灾停水、停电的食堂重点检查，未发现因水浸变质和腐烂的食品；督查(村)居委会卫生室7家，零售药店51家，确保灾后所需的食品药品供应需求和广大人民群众的食品用药安全有效。